

# 关于区八届人大五次会议第 20250056 号 建议的会办意见

团区委：

接区八届人大五次会议第 20250056 号“关于在福田区组建学校放学秩序疏导社区义工队的建议”会办任务后，我部高度重视，立足自身职能，全力做好相关工作，具体情况如下：

一是推进专业社会工作人才建设。我区于 2023 年 8 月正式启动“学生辅导员”项目，以购买专业社会工作服务的方式，为全区 147 个学校按照“一学校一社工”的要求配备教育社工，实现全区“一校一社工”全覆盖，助力推进学校、家庭、社会三方面结合的教育网络建设。

二是抓好社区志愿服务队伍建设。将专业社工作为社区志愿服务的重要力量，按照《中共广东省委社会工作部关于开展党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点的通知》，结合“两社三中心”建设试点工作，选取沙头街道新洲社区、梅林街道梅丰社区开展融合试点工作，积极探索社区志愿服务队伍培育新模式，推动专业社工带动志愿者队伍协同联动，支持鼓励其参与社区学校放学秩序疏导、交通安全教育等志愿服务活动。

三是抓好小区志愿队伍建设。结合党建引领现代活力小区建设，全区 660 个小区志愿服务队实现全覆盖，将小区志愿服务培育纳入 2025 年“民生微实事”正面清单，利用“民生微实事”资金撬动小区志愿服务发展，培育志愿服务组织，

支持鼓励志愿者组织围绕青少年安全、身心健康发展等居民需求开展志愿服务。

后续，我部将配合有关部门，推动专业社工、志愿者队伍相关建设工作，助力构建安全有序的校园周边环境。

此函。

中共深圳市福田区委社会工作部

2025年4月18日